



দু ভয়েম অব

# ওয়াদি

শিক্ষা, সংস্কৃতি, সাহিত্য ও সংবাদ বিষয়ক সাপ্তাহিক পত্রিকা

নবিজির আদর্শকে আঁকড়ে  
পথ চলতে হবে: ভাইজান

Vol:8 Issue:51 The Voice Of Wadi RNI No.WBBEN/2014/56111

২৫ রবিউল সানি ১৪৪৫ হিজরি ১০ নভেম্বর ২০২৩ ২৩ কার্তিক ১৪৩০ শুক্রবার

অষ্টম বর্ষ

Postal Regn. No.:WB/TMK-49

অনুদান ৫ টাকা

## এক নজরে

### তৃতীয় বিশ্বযুদ্ধের ঘণ্টা!

পার পর রক্তক্ষয়ী যুদ্ধের সাক্ষী থাকছে বিশ্ববাসী। গোলা-বারুদ আর বিস্ফোরণের শব্দে কান পাতা দায়। বছর পেরিয়েও রাশিয়া-ইউক্রেন যুদ্ধের এখনও ইতি হয়নি। আর তারই মধ্যে শুরু হয়ে গিয়েছে আরও এক যুদ্ধ, ইজরায়েল-হামাস লড়াই। তবে কি তৃতীয় বিশ্বযুদ্ধের পদধ্বনি শোনা যাচ্ছে? যুদ্ধের ভয়াবহ নিষ্ঠুরতায় কি ছারখার হয়ে যাবে অর্ধেক পৃথিবী? উৎকণ্ঠা কমার লক্ষণ নেই। বরং উত্তরোত্তর বৃদ্ধি পাচ্ছে। এর শেষ কোথায় কেউ জানে না। দেশের সামরিক অস্ত্র মজুদের শীর্ষে রয়েছে রাশিয়া ও যুক্তরাষ্ট্র। দেশের সামরিক শক্তি পরিমাপের অন্যতম মানদণ্ড এখন সে দেশে অস্ত্রভাণ্ডারে থাকা পারমাণবিক অস্ত্রের সংখ্যা।

বিস্তারিত ২-এর পাতায়

### সোনায় মোড়া বার্গার

বিশ্বের সবথেকে বড় বার্গার, সোনায় মোড়া। হতবাক করা এমন ঘটনা ঘটেছে ভারতের উত্তরপ্রদেশের আগ্রায় হোটেল গ্যান্ড মার্কিউরে তৈরি হয়েছে বিশ্বের সবচেয়ে বড় সোনায় বার্গার। যার ওজন প্রায় ১০০ কিলোগ্রাম। হোটেলের কর্মীদের দাবি, এটিই বিশ্বের সবথেকে বড় 'গোল্ড প্লেটেড' বার্গার। আগ্রা শহরের এমন এক সুস্বাদু বিশ্ব রেকর্ড তৈরি করে ফেলেছে। ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী মানুষকে মোটা শসা ব্যবহার করার পরামর্শ দিচ্ছেন। এই বার্গারেও বেশিরভাগ মোটা শসা ব্যবহার করা হয়েছে বলে দাবি। বার্গার ঠিক ভারতীয় ঐতিহ্যবাহী খাদ্য নয়। তবে গত কয়েক বছরে তা জাঁকিয়ে বসেছে এদেশের বাজার। নতুন প্রজন্মের কাছে দারুন জনপ্রিয়।

বিস্তারিত ৫-এর পাতায়

### কালীর দেখভালে

#### চান্দু-নিজাম-মমতাজরা

বাবা চান্দু মহম্মদের সঙ্গে ছেলে নিজাম ও বন্ধু মমতাজ মহম্মদ বছরের পর বছর ধরে এভাবেই মন্দিরে পরিষেবা দিয়ে আসছেন। মন্দির খোয়া-মোছা, পরিষ্কার-পরিচ্ছন্ন করা থেকে পূজার কাজকর্ম সবচেয়েই অংশ নেন তারা। স্বস্বীতির এমনই মেলবন্ধন লক্ষ্য করা গেলে আড়াইশো বছরেরও বেশি পুরানো জলপাইগুড়ির এই গোশালা মোড় দেবীটোথুরানি শ্মশানকালী মন্দিরে। ২৫০ বছরেরও বেশি পুরনো এই মন্দিরে মাকে পূজায় শোল মাছ, বোয়াল মাছ দিয়ে আমিষ ভোগ দেওয়ার পাশাপাশি মদ বা সুরা লাগে। এখানে বলির প্রথাও রয়েছে। এই মা শ্মশানকালী মন্দিরে প্রবেশ করলে এখনও ভক্তদের গা ছমছম করে।

বিস্তারিত ৫-এর পাতায়

### গায়ের তিন তিনটে তারা!

পালোমার অ্যাস্ট্রোনমিক্যাল রিসার্চের বিজ্ঞানীরা আকাশের ছবি তুলছিলেন। উদ্দেশ্য ছিল গ্রহাণু এবং অন্যান্য মহাকাশীয় বস্তু সম্পর্কে তথ্য পাওয়া। বিজ্ঞানীরা বিভিন্ন কোণ থেকে ছবি তুলছিলেন, হঠাৎ কিছু একটা ঘটল, যা তাদের অবাক করে দিল। হঠাৎ করেই হারিয়ে গেল তিনটি তারা। এই ছিল এই (নেই)। এক ঘণ্টার মধ্যে আকাশ থেকে গায়ের তিন তিনটে তারা, কী রহস্য এর পিছনে? নক্ষত্রে ভরা আকাশে কোন কোন নক্ষত্রে গায়ের হয়ে যায়, তা সাধারণ মানুষ টের না পেলেও, সেই খবর থাকে মহাকাশ বিজ্ঞানীদের কাছে। এমনকী তার পিছনের কারণ জানার জন্যও রাতের ঘুম ওড়ে জ্যোতির্বিজ্ঞানীদের। এবার এমনই একটি রহস্যজনক ঘটনা ঘটল তারার সমাবেশ বা নক্ষত্রপুঞ্জ।

বিস্তারিত ৫-এর পাতায়

# চার মাসেই সাড়া ফেলেছেন জয়ী প্রার্থীরা পঞ্চায়েতে নজর কাড়ছে আইমা

নিজস্ব প্রতিনিধি: সাকুল্যে চার মাস হল রাজ্যে পঞ্চায়েত নির্বাচন হয়েছে। কিন্তু কাজের নিরিখে এর মধ্যেই ব্যাপক সাড়া ফেলে দিয়েছেন অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের বিজয়ী প্রার্থীরা। তাঁরা যে শুধুমাত্র ভোটে জেতার জন্যই নির্বাচনী লড়াইয়ে নামেননি সেটা প্রমাণ করে দিচ্ছেন বার বার। ভোটে জিতে সংখ্যালঘু এবং পিছিয়ে পড়া মানুষদের জন্য কাজ করার যে প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন আইমার প্রার্থীরা, অক্ষরে অক্ষরে সেই প্রতিশ্রুতি পালন করছেন তাঁরা।

প্রসঙ্গত উল্লেখ্য, ক্ষমতা দখলের উদ্দেশ্যে বা রাজনৈতিক স্বার্থ চরিতার্থ করার জন্য রাজনীতির ময়দানে নামেনি অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশন। বরং মানুষের জন্য, বিশেষ করে পিছিয়ে পড়া শ্রেণির মানুষদের জন্য আইমা কাজ করবে বলে ভোটার আগে একাধিকবার দাবি করেছিলেন সংগঠনের সূত্রিমো সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজান। তাঁর সেই দাবি যে নিছক ফাঁকা বুলি ছিল না, সে কথা কাজের মধ্যে দিয়েই প্রমাণ করে চলেছেন পঞ্চায়েত নির্বাচনে আইমার

মনের মধ্যে একটা দোলাচল ছিলই। তবু এই প্রথম ভোট দিয়েছিলাম আইমার প্রার্থীকে। কিন্তু সরকারপক্ষের বাধায় আইমা খুব বেশি কাজ করতে পারবে, এমন ভরসাও ছিল না। তবু এই চারমাসে আইমা যে কাজ করেছে তার কোনও তুলনা হয় না। আমার ভোট বিফলে যায়নি। এখন মনে হয় আইমাকে ভোট দিয়ে পঞ্চায়েত গঠনের যে স্বপ্ন দেখেছিলাম তা মিথ্যা ছিল না। ভাইজান যেমন ১২-১৩ বছর ধরে আমাদের পাশে আছেন, আগামী দিনেও থাকবেন— মনের মধ্যে এই আশা আরও পোক্ত হয়েছে।

শেখ কুতুব, জনৈক ভোটার

বিজয়ী প্রার্থীরা। রাজ্যের শাসকদল তৃণমূল কংগ্রেসের বিরুদ্ধে বঞ্চিত-নিপীড়িত এবং অসহায় জনগণের অধিকার আদায়ের লক্ষ্যেই ভোটার ময়দানে নামতে হয়েছিল অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনকে। সেই সময় মানুষকে দেওয়া আইমার প্রতিশ্রুতি যে বাস্তবে রূপ পাচ্ছে তাতে অত্যন্ত খুশি পূর্ব মেদিনীপুর জেলা-সহ বাংলার মানুষ। জেতা পঞ্চায়েতগুলোতে ইতিমধ্যেই অভিনব উদ্যোগ গ্রহণ করে নজর কাড়তে শুরু করেছে আইমা। প্রতিটি পঞ্চায়েত

এলাকায় ২০টি করে আমগাছ লাগানো হয়েছে আইমার তরফ থেকে। আগামী পাঁচ বছরে ১০০টি করে গাছ লাগানোর লক্ষ্যমাত্রা ধার্য করা হয়েছে। এইসব গাছগুলোর বেশিরভাগই লাগানো হচ্ছে কবরস্থান, শ্মশান বা দেবোত্তর সম্পত্তিতে। এই দীর্ঘমেয়াদী এবং লাভজনক চিন্তাধারার জনক খোদ অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের সম্পাদক সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজান। এই ফলের গাছ থেকে লাভবান হবে সাধারণ মানুষ এবং সংশ্লিষ্ট পঞ্চায়েত উভয়ই।



ওড়িশার ভুবনেশ্বরে ইসলামিক জলসায় পীরজাদা ইসহাক সিদ্দিকীর সঙ্গে আইমার সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক পিরজাদা সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজান।

## সরকারকে একগুচ্ছ বিকল্প প্রস্তাব সেলিমের আইন ভাঙবেন না টোটোচালকদের পাশে আইমা

নিজস্ব প্রতিনিধি: কিছুদিন আগেই রাজ্য সরকারের তরফ থেকে বিজ্ঞপ্তি জারি করে জানিয়ে দেওয়া হয়েছে টোটো চালকরা আর যত্রতত্র টোটো নিয়ে যাতায়াত করতে পারবেন না। বিশেষ করে জাতীয় সড়কে টোটো নিয়ে চলাচলের ক্ষেত্রে কড়া নিষেধাজ্ঞা জারি করা হয়েছে রাজ্যের পরিবহন দফতরের পক্ষ থেকে। এই পরিপ্রেক্ষিতে এবার অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের লোগো লাগানো টোটো চালকদের জন্য বিশেষ বার্তা দিলেন পূর্ব মেদিনীপুর জেলা আইমার নব নির্বাচিত

মুখপাত্র শেখ আবদুল সেলিম। তিনি বলেন, "আইমার লোগো লাগানো সমস্ত টোটোচালক আইনের উদ্দেশ্যে বলছি, জাতীয় সড়কে টোটো চালানোর ক্ষেত্রে সরকার যে নিষেধাজ্ঞা জারি করেছে তাকে আপনারা মান্যতা দিন। এই ব্যাপারে কোর্টের যে আর্ডার আছে সেটাকেও আমাদের মনে চলতে হবে। কেননা আইনের মধ্যে থেকে আইন-বিরোধী কাজ করা আমাদের শোভা পায় না। তাছাড়া আইমার বদনাম করার জন্য সরকার পক্ষের লোকেরা সবসময় মুখিয়ে আছে। সেই সুযোগ

তাদের দেবেন না।" এরই পাশাপাশি সেলিম সাহেব রাজ্য সরকারের কাছে টোটো চালকদের বিষয়ে ভাবনাচিন্তা করার আবেদন জানান। সরকারকে বিধেও তাঁর মন্তব্য, রাজ্যজুড়ে কয়েক লক্ষ টোটো চালক আছেন। এঁরা সবাই তাগিদেই টোটো নিয়ে তাঁরা রাস্তায় নেমেছেন। সরকার যেন মানবিক দৃষ্টিকোণ থেকে তাঁদের কথা চিন্তা করে, সে বিষয়টি বিবেচনা করার জন্য রাজ্য সরকারের কাছে অনুরোধ জানিয়েছেন তিনি।

এর পর তিনের পাতায়

## বঙ্গ বিজেপির কোন্দল চরমে লোকসভা ভোটার আগে 'দ্বিখণ্ডিত' পদ্মশিবির

নিজস্ব প্রতিনিধি: লোকসভা ভোটার আগেই বীরভূমে বিজেপির দলীয় কোন্দল প্রকাশ্যে এল। রাজ্য নেতৃত্বের বিরুদ্ধে ক্ষেত্র উগরে দিলেন বিজেপির সর্বভারতীয় সম্পাদক অনুপম হাজরা। অনুপমের অভিযোগ, রাজ্য বিজেপির সাধারণ সম্পাদক অমিতাভ চক্রবর্তী তাঁর স্বেচ্ছায়ের জেলায় দায়িত্ব দিয়ে রেখেছেন। যাঁদের দায়িত্ব দিয়েছেন তাঁরা দুর্নীতির সঙ্গে জড়িত। রামপুরহাটে বিজয়া সম্মিলনীর পাশাপাশি খরারশোলে একটি সভা করার কথা ছিল অনুপমের। কিন্তু খরারশোলের সভার অস্থায়ী মঞ্চ বৃথাবর ভাঙচুর করে এক দল দুষ্কৃতি। অনুপমের অভিযোগ, বীরভূমের বিজেপি জেলা সভাপতির 'সেইল বাহিনী' এই ভাঙচুর চালিয়েছে। এই সব ঘটনা ঘিরে উত্তেজনা তৈরি হয়েছে বীরভূম বিজেপির অন্দরে। খরারশোলের সভায় ভাঙচুরের ঘটনা নিয়ে তাঁর উপরও আক্রমণ হতে পারে বলে আশঙ্কা প্রকাশ করেছেন অনুপম হাজরা। তাঁর সভামঞ্চ ভাঙচুরের জন্য নির্দিষ্ট করে অমিতাভ চক্রবর্তী, ধ্রুব সাহা এবং অনুপ সাহার নাম বার বার উঠে এসেছে তাঁর মুখে। এর পাশাপাশি রামপুরহাটে বিজয়া সম্মিলনীর অনুষ্ঠানেও যোগ দিয়েছিলেন তিনি। কিন্তু এক কিলোমিটার দূরত্বে একই দিনে দুটি বিজয়া সম্মিলনী হল বিজেপি-র। যা নিয়েও সুর

### "অন্ধ ধৃতরাষ্ট্র হবেন না" তমলুক তৃণমূলেও বেআক্র গোষ্ঠীদ্বন্দ্ব

নিজস্ব প্রতিনিধি: ফের বেআক্র হয়ে যাচ্ছে তৃণমূলের গোষ্ঠীদ্বন্দ্ব? প্রশ্ন উঠছে, যুব তৃণমূলের সর্ব-সভাপতি পার্থ সারথি মাইতিন এক ফেসবুক পোস্ট ঘিরে। লোকসভা ভোটারের মুখে জেলায় জেলায় বিজয়া সম্মিলনীর মাধ্যমে জনসংযোগ আরও জোর দিয়েছে তৃণমূল। কিন্তু সেখানেও বেআক্র হয়ে যাচ্ছে দলের গোষ্ঠীদ্বন্দ্ব। তমলুক সাংগঠনিক জেলা সভাপতি সৌমেন মহাপাত্রের উদ্দেশ্যে বার্তা দিয়েছেন যুব তৃণমূল নেতা। ফেসবুকে লম্বা-চওড়া পোস্ট করে জেলা সভাপতিকে অনুরোধ করেছেন "অন্ধ ধৃতরাষ্ট্র" না হওয়ার জন্য। তৃণমূলের তমলুক জেলা সভাপতির ছবি পোস্ট করে লম্বা-চওড়া ওই লেখার একেবারে শেষের দিকে যুব তৃণমূল নেতা লিখেছেন, "সবাইকে নিয়ে চলুন। আপনাদের কাছে করজোড়ে অনুরোধ, আপনি অন্ধ ধৃতরাষ্ট্র হবেন না। আমরা সবারাইয়ের শরকে ভালবাসি। তমলুককে বাচান।" কিন্তু কেন হঠাৎ জেলা সভাপতির উদ্দেশ্যে সোশ্যাল মিডিয়ায় এমন খুন্সামখুন্সাম পোস্ট করলেন ওই যুব নেতা? পার্থসারথিবাবুর বক্তব্য, কোনও এক অজ্ঞাত কারণে দলের সব কাউন্সিলরকে কর্মসূচিগলিতে দেখা যাচ্ছে না। বলছেন, "আমাদের ১৮ জন কাউন্সিলর থাকলেও, প্রতিটি কর্মসূচিতে ৮-৯ জন কাউন্সিলর থাকছেন। বাকি ৮-৯ জন কাউন্সিলর যে কোনও কারণেই থাকছেন না।" ওই যুব তৃণমূল নেতার বক্তব্য, কর্মসূচির জন্য তিন দিন আগে থেকেই তৎপরতা শুরু হয়ে গেলেও, অনেক নেতার কাছে খবর থাকছে না, তাদের ডাকা হচ্ছে না।

চড়িয়েছেন অনুপম। তাঁর দাবি, তাঁর বিজয়া সম্মিলনীতে ভিড় বেশি। এবং বঞ্চিত বিজেপি কর্মীরা এসেছেন তাঁর অনুষ্ঠানে। বৃথাবরে বীরভূমের এই সব ঘটনাক্রম নিয়ে ফেসবুকে একাধিক ভিডিও পোস্ট করেছেন অনুপম হাজরা। এ ছাড়াও সাংবাদিকদের মুখে মুখি হয়ে তিনি বলেছেন, যাঁর বিরুদ্ধে ভূরি ভূরি দুর্নীতির অভিযোগ রয়েছে, যাঁর সঙ্গে তৃণমূলের ফান্ড সর্বস্বত্বকারীর ঘনিষ্ঠ যোগাযোগ রয়েছে, সেই ধ্রুব সাহার লেঠেল বাহিনী আমি পৌছবার আগেই আমার সভামঞ্চ ভাঙচুর করেছে। ধ্রুব সাহারা আসলে চায় না এদের সিডিকিটের পর্দা ফাঁস হয়ে যাক। আমি রামপুরহাটে গিয়েছিলাম। সেখানেও দেখলাম অনেক কর্মীকে এরা বসিয়ে রেখেছে। একই সঙ্গে ২টো বিজয়া সম্মিলনী হল। একটি রামপুরহাট শহরে, একটি ধ্রুব সাহার অফিসে। যাঁরা বঞ্চিত, অবহেলিত আমার সভায় তাদের উপস্থিতি ছিল চোখে পড়ার মতো। বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতি জেপি নাড্ডাজি আমাকে যে দায়িত্ব দিয়েছেন। জেলায় জেলায় গিয়ে পদে নেই, বসে গিয়েছে, এমন কর্মীদের চাঙ্গা করতে। সেই কাজ আমি করে যাচ্ছি। অনুপমের তোলা অভিযোগ নিয়ে কোনও মন্তব্য করতে চাননি ধ্রুব সাহা, অনুপ সাহা।

এর পর দুয়ের পাতায়

আলহাজ্ব মাওলানা সৈয়দ রুহুল আমীন সাহেবের সুপারমার্শ ও দু'আয়  
পূর্ব মেদিনীপুরের সাধারণ নিম্ন ও মধ্যবিত্ত পরিবারের মেধাবী একাদশ ও দ্বাদশ শ্রেণীর ছাত্র ও ছাত্রীদের এবং অন্যান্য চাকুরি প্রার্থীদের স্বপ্ন পূরণের লক্ষ্যে নামমাত্র ব্যয়ে প্রস্তুতি পরিষেবা দিতে আপনার কাছে উপস্থিত

# Eduright

এর অভিজ্ঞতা  
সম্পন্ন  
বিশেষজ্ঞগণ।

ADMISSION GOING ON

## উচ্চমাধ্যমিক পাশ করেছেন ?

স্নাতক কিংবা সমতুল (B-Tech, BE, BBA, BCA, etc.)  
পড়াশোনার সাথে সাথে কিংবা যারা পাশ করে গিয়েছেন তারা  
**WBCS / BANK / SSC / PSC / RAIL...-সমস্ত**  
চাকরির পরীক্ষায় বসতে চান ?

তাদের জন্যই Eduright পশ্চিমবঙ্গে  
সর্বপ্রথম নিয়ে এলো **Online ও Offline mode-এ**  
বাংলা ও ইংরেজি উভয় মাধ্যমে

WBCS-সহ সকল চাকরির পরীক্ষার (BANK / SSC / PSC / RAIL....) প্রশিক্ষণ।

উন্নতমানের Study Materials, সর্বোচ্চ লেভেলের Faculties

এবং সাফল্য নির্ভর Curriculum।

NEET (UG)

JEE

BOARD & COUNCIL (Madhyamik & H.S.)

WBCS

Other Competitive Examinations

**Eduright**  
RIGHT TO EDUCATION FOR EVERYONE

Organised by :  
**A M Education Foundation**  
[www.eduright.online](http://www.eduright.online)  
Classroom & Online Programme

স্টাডি মেটেরিয়াল ক্লাস টেস্ট সহ  
প্রতি রবিবার ধারাবাহিক ক্লাস।  
বিস্তারিত জানতে ফোন করুন  
**86172 01223**  
**98364 10863**

অফিস : ৩ সত্যেন বসু রোড  
হাওড়া - ৭১১১০৯



# অসহায় পরিবারকে ঘরে ফিরতে সাহায্য করল শিখরচণ্ডী যুব আইমা

নিজস্ব প্রতিনিধি: আবার একবার মানবতার অনন্য নজির স্থাপন করল অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের ওড়িশা রাজ্যের শিখরচণ্ডী যুব আইমা ইউনিট। প্রসঙ্গত, বাংলার পর পড়শি রাজ্য ওড়িশাতেই সাংগঠনিকভাবে সবথেকে বেশি মজবুত আইমা। সেখানকার একাধিক ইউনিটের



যাবার মতো কোনওরকম টাকা-পয়সা ছিল না তাঁদের হাতে। কোনওভাবে তাঁদের টাকা খোয়া যায়। ফলে অসহায় অবস্থার মধ্যে পড়ে যান তাঁরা। আর এই খবর পেয়ে ঠিক তখনই ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের ওড়িশা রাজ্যের শিখরচণ্ডী যুব আইমা ইউনিটের সৈনিকরা। মুম্বই অর্থাৎ তাঁদের ঘরে ফিরে যাবার জন্য টিকিটের ব্যবস্থা করে দেন আইমার যুব সৈনিকরা। শুধু তাই নয়, পথ-খরচ বাবদ ওই পরিবারকে আর্থিক সাহায্যও করা হয় শিখরচণ্ডী যুব আইমা ইউনিটের পক্ষ থেকে।



সমগ্র কর্মকাণ্ডে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেন ওই ইউনিটের যুব নেতৃত্ব সেক্স হিদিই এবং অন্যান্য কর্মীবৃন্দ। তাঁদের এই মানবিক উদ্যোগের ভূয়সী প্রশংসা করেছেন স্থানীয় অঞ্চলের মানুষজন। পাশাপাশি অসহায় হয়ে পড়া ওই পরিবারটিও শিখরচণ্ডী যুব আইমা ইউনিটের সৈনিকদের কাছে কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেছেন।

সৈনিকরা কঠোর পরিশ্রম করে আইমাকে সে রাজ্যে প্রতিষ্ঠিত করেছেন। সংগঠনের সুপ্রিমো পিরজাদা সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজানের নির্দেশ ও পরামর্শ অনুযায়ী সমাজসেবার কাজ করে যাচ্ছেন ওড়িশার সৈনিকরা। শিখরচণ্ডী যুব আইমা ইউনিট ওড়িশায় আইমার যত ইউনিট আছে তার মধ্যে অন্যতম সক্রিয় ইউনিট। এবার এই ইউনিটের যুব সৈনিকরাই মানবতার নজির গড়লেন এক অসহায় পরিবারকে আর্থিকভাবে সহযোগিতা করে। জানা গিয়েছে মুম্বই থেকে ভুবনেশ্বরে এসেছিল ওই পরিবারটি। কিন্তু মুম্বইতে ফিরে

# নবিজির আদর্শকে আঁকড়ে পথ চলতে হবে: ভাইজান

নিজস্ব প্রতিনিধি: হুগলি জেলার খানাকুলের অন্তর্গত ঘোষপুর রামপ্রসাদ বিশ্বনরি দিবস কমিটির উদ্যোগে একটি ইসলামি জলসার আয়োজন করা হয়েছিল সম্প্রতি। এই জলসায় প্রধান বক্তা হিসাবে উপস্থিত ছিলেন অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক পিরজাদা সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজান। পবিত্র কোরান ও হাদিসের আলোকে তিনি ইসলাম ধর্মের ওপর আলোচনা করেন। ইসলামের বাস্তবতা এবং আধুনিকতার দোহাই দিয়ে মুসলিম সমাজের যুবদের ইসলাম বিমুখতা বিষয়ে দুর্কপাত করেন তিনি। ভাইজান বলেন, “আজ এই ধরনের মজলিসগুলো শোনার মজলিস হয়ে গিয়েছে। যে কথা আমরা শুনছি সেগুলো অন্তরে ধারণ করতে পারছি না। ফলে আমাদের মধ্যে এর কোনও প্রভাব পড়ছে না। তাই একদিকে শয়তানকে আমাদের প্রকাশ্য শত্রু হিসাবে চিহ্নিত করতে হবে, অন্যদিকে ইসলামের মধ্যে পূর্ণভাবে প্রবেশ করতে হবে যাতে ইসলাম সম্পর্কে আমরা আরও গভীর জ্ঞান অর্জন করতে পারি এবং দীন ইসলামকে ভালোভাবে জানতে পারি।” ইসলামের মধ্যে পরিপূর্ণরূপে কীভাবে প্রবেশ করা যায় সেই বিষয়টি সুন্দরভাবে ব্যাখ্যা করেন তিনি। ইমানবিহীন আলমের কোনও মূল্য নেই। আর আমলবিহীন ইমান অত্যন্ত দুর্বল। তাই ইমান এবং আমল—দুটো বিষয়কেই একযোগে অন্তরে ধারণ করতে হবে, বক্তব্য আইমা সুপ্রিমোর। একইসঙ্গে তিনি আরও বলেন, “আজ আমরা ইসলামকে অর্ধের মাপকাঠিতে ওজন করছি। অথচ একটা সময়



সাহাবার জীবন দিয়েছেন ইসলামের জন্য। তাঁরা কোনও কিছুর বিনিময়েই ইসলামকে ছাড়েননি। আজ আমরা সংখ্যার মানদণ্ডে নিজেদের বিচার করি, ইসলামি মানদণ্ডে সেই বিচার করি না। ফলে দিনের পর দিন মুসলমানদের দুর্দশা আরও বেড়েই চলেছে। এর জন্য অন্য কার্যকে দোষারোপ করে লাভ নেই। কারণ, অন্যকে দোষারোপ করার আগে নিজেদের দোষত্রুটিগুলো নিয়ে সমালোচনা করতে হবে।” নবিপাক

# বিডিওকে সংবর্ধনা মহিষাদল ব্লক আইমা ইউনিটের



নিজস্ব প্রতিনিধি: অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশন সমাজসেবার পাশাপাশি সামাজিক নানা বিষয়ে দায়বদ্ধতা দেখিয়ে আসছে দীর্ঘ সময় ধরে। তার মধ্যে রয়েছে গুণী মানুষদের সংবর্ধনা জানানো। আইমা সুপ্রিমো সৈয়দ রুহুল আমিন ভাইজানের এই শিক্ষা জারিত হয়েছে সংগঠনের সৈনিকদের মধ্যেও। ফলে নানা সময়ে তারা প্রশাসনিক বা সমাজের প্রতিষ্ঠিত ব্যক্তিত্বদের সম্মান জানিয়ে থাকেন। সেই ধারাই এই এবার মহিষাদল ব্লকের নতুন সমষ্টি

উন্নয়ন আধিকারিক (বিডিও) বরণ আশিস সরকারকে মহিষাদল ব্লক আইমা ইউনিটের পক্ষ থেকে সংবর্ধনা প্রদান করা হল। এই বিশেষ কর্মসূচিতে উপস্থিত ছিলেন মহিষাদল ব্লক আইমার বিশিষ্ট নেতৃত্ববৃন্দ। উল্লেখ্য, অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের এই অভিনব ভাবনার মধ্যে কাজ করে এক ধরনের দূরদর্শিতা। কেননা, আইমা সবসময় চায় মানুষের জন্য কাজ করতে। মানুষের যে কোনও সমস্যার সমাধানে দ্রুত এগিয়ে

# সিদ্ধায় আইমার নতুন অফিসের উদ্বোধন দুস্থদের বস্ত্র বিতরণ

নিজস্ব প্রতিনিধি: যে কোনও সংগঠনকে মজবুত করতে গেলে যেমন তৃণমূল স্তরে সংগঠনকে শক্তিশালী করতে হয়, ঠিক তেমনিই কোনও সংগঠনকে টিকটাক পরিচালনা করতে গেলে প্রয়োজন হয় সাংগঠনিক কার্যালয়ের। একথা সবাই কমবেশি জানেন। কেননা সাংগঠনিক কার্যালয়ের মাধ্যমেই জনসেবামূলক বহু কাজ করা যায়। দাঁড়ানো যায় মানুষের পাশে। আর এভাবেই সংগঠনের পরিধি বাড়ে। অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশন এমনই একটি সামাজিক সেবামূলক সংগঠন, যেটা টিকে আছে মানুষের স্বভঃস্বর্ভূত ভালোবাসা, কর্মীদের নিরলস পরিশ্রম এবং মজবুত সংগঠনের জন্য। তাই এই সংগঠনের নেতৃত্বদ সমাজসেবী এই সংস্থাকে প্রসারিত করার জন্য কঠোর পরিশ্রম করে যাচ্ছেন। সেই কর্মসূচির মধ্যে



অন্যতম হল, সংগঠনের নতুন শাখা অফিস তৈরি করে সংগঠনের কার্যকলাপকে মানুষের মাঝে ছড়িয়ে দেওয়া। এবার সেই উদ্দেশ্যেই সম্প্রতি সিদ্ধা বাজার বাসস্ট্যান্ডের কাছে অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের একটি নতুন কার্যালয়ের উদ্বোধন হয়ে গেল। একইসঙ্গে এদিন নতুন অফিসের উদ্বোধন কর্মসূচিতে সামনে রেখে একটি বস্ত্র বিতরণী সভার আয়োজন করা হয় আইমার পক্ষ থেকে। দুস্থ-অসহায় তথা দরিদ্র মানুষদের হাতে শীতবস্ত্র তুলে দেন অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের নেতৃত্ববৃন্দ। এই মহতী কর্মক্ষেত্রে যারা উপস্থিত ছিলেন তাঁদের মধ্যে উল্লেখযোগ্য অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের পূর্ব মেদিনীপুর জেলা সভাপতি বিশ্বপদ পণ্ডা, পূর্ব মেদিনীপুর জেলা আইমার নতুন মুখ পাত্র শেখ আবদুল সেলিম, সংগঠনের যুব নেতা শেখ আবদুল রফিক (রকি), হাবিব রহমান, আইমার সোশ্যাল মিডিয়ার সক্রিয় সদস্য শেখ সাইফুদ্দিন-সহ আরও অনেকে।

# পাঁশকুড়া ব্লক আইমা সোশ্যাল মিডিয়ার উদ্যোগে আলোচনাসভা

নিজস্ব প্রতিনিধি: বর্তমান যুগ প্রযুক্তির যুগ। বর্তমান যুগ সোশ্যাল মিডিয়ার যুগ। তাই যিনি যত বেশি সোশ্যাল মিডিয়াতে সক্রিয় থাকেন, তিনি তত দেশকালের খবর ভালো রাখতে পারেন। উল্টোদিকে প্রচারের ক্ষেত্রেও এই সোশ্যাল মিডিয়া বর্তমানে একটি অত্যন্ত জনপ্রিয় প্ল্যাটফর্ম। এই সারসভাটা যিনি বুঝতে পারেন তিনি খুব দ্রুত



যুগের সঙ্গে নিজেই মানিয়ে নিতে পারেন। আজ সোশ্যাল মিডিয়ার সীলতে নিজেদের মধ্যে হাজার হাজার মানুষের কাছে পৌঁছে যাওয়া যায়। আর এই কাজটিই খুব সুচারুরূপে করছেন অল ইন্ডিয়া মাইনোরিটি অ্যাসোসিয়েশনের সোশ্যাল মিডিয়ার সক্রিয় সৈনিকরা। নিয়মিত তাঁরা সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে আইমার কর্মসূচি প্রচার করেন। ফলে মানুষের কাছে

# আইন ভাঙবেন না



প্রথম পাতার পর উল্লেখ্য, টোটার ‘দৌরাত্ম্য’ কমানোর জন্য পুরোদস্তুর বিজ্ঞপ্তি জারি করে জাতীয় সড়ক-সহ বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ রাস্তায় টোটা চালানো বন্ধ করে দিয়েছে রাজ্যের পরিবহন দফতর। সরকারের এই সিদ্ধান্তের ফলে মাথায় হাত পড়েছে কয়েক লক্ষ টোটা চালকের। এই মূল্যবৃদ্ধির বাজারে যেখানে নুন আনতে পাঠা ফুরানো অবস্থা, কোনও কর্মসংস্থান নেই, হু হু করে বাড়ছে বেকারের সংখ্যা, সেখান থেকেই উদ্বেগের চেষ্টা কেন? কেন তাদের ওপরেই কোপ পড়ল? অন্যান্যদের মতো প্রশ্ন তুলেছেন আইমার মুখপাত্র আবদুল সেলিম। টোটা চালকদের মধ্যে অনেক উচ্চ শিক্ষিত মানুষ আছেন, যারা চাকরি না পেয়ে টোটা চালানোকেই পেশা হিসাবে বেছে নিলেছেন। তাঁদের ওপর নির্ভর করে আছে এক একটি পরিবার। অথচ যেভাবে রাজ্য সরকারের পরিবহন দফতর টোটা চালকদের জীবিকা থেকে

📞 9733684773  
✉ mazed.sk13@gmail.com

**Enterprise**  
Prop.- Sk. Mazed

Govt. Contractor of Civil, Mechanical & General Order Suppliers & Transporter

Residence : Vill-Barsundra, P.O.-Iswardaha Jalpai,  
Dist.-Purba Medinipur, Pin-721654  
Office : Barsundra Bat Tala, Haldia, Purba Medinipur

---

📞 9733684773 / 7797147865 ✉ enterprisem73@gmail.com

**Vehicle & Machinaries Rental Service.**









**A COMPLETE CARE  
MULTI-SPECIALITY HOSPITAL  
THAT BRINGS YOU  
THE BEST HEALTHCARE SERVICES**



**BENEFIT FROM THE FULL SPECTRUM OF MEDICAL SERVICES**

BLOODLESS PAINLESS LASER COLORECTAL SURGERY  
BRING BACK THE SMILE : FREE CLEFT LIP/PALATE SURGERY

**SPECIAL OFFERS**

ECONOMY SURGERY : GYNAE & ORTHO PACKAGES  
GASTROENTEROLOGICAL SOLUTIONS INCLUDING LAPAROSCOPIC HERNIA SURGERY

ONE STOP ANSWER FOR ALL YOUR DENTAL & EYE PROBLEMS

END TO END SOLUTION FOR DIABETIC NEEDS INCLUDING DIABETIC FOOT CARE



AN ISO 9001: 2015 CERTIFIED HOSPITAL

139A, LENIN SARANI, KOLKATA - 700 013 ☎ 033 6687 6687



No one like me  
No one like my  
**Pataka**



*Ghazab ka swad*